

积极发展园区经济 实现镇域经济逆势飞扬

# 五大产业园区 擎起汶南经济

刚刚结束的新泰第二届O2O购物节，汇集了600家商界精英，4000多种进口商品、3000多种国内外商品，打造出新泰独有的电商名片。

据统计，活动期间，共有5万人前来观展，5600家企业12600种产品签约“线上平台”36个，实现线上线下交易额达12.6亿元。这“热闹”的背后是一个地方经济发展活力的生动体现。汶南镇作为此次活动的主阵地，近年来，通过积极发展园区经济，实现了镇域经济的逆势飞扬。

□ 本报记者 姜言明 刘涛  
本报通讯员 赵文存 闫铮



汶南镇招商引资亿元以上德泰集团的汽车车桥项目，工人们正在车间紧张工作。(资料片)

跨境电子商务产业园使本地产品全球化，新易泰电商物流产业园则实现了本地产品全国化。

## 到新泰可购买“全世界”

近日，刚刚建成的跨境电子商务产业园作为此次购物节的主会场，正式向世人揭开面纱。

走进大厅，一批崭新的朝鲜民族服饰映入眼帘，这是园区专门开设的朝鲜馆。据介绍，为了方便当地百姓购买外国商品，该园区集结了50多个国家5000余种进口商品，“在这里，你既能买到纯正的德国黑啤，又能喝到正宗的法国红酒。”工作人员说，“来到这里，你就能购买‘全世界’。”

伴随8万平方米的跨境电子商务产业园，以及新易泰电商物流产业园的开业，新泰将打造2平方公里的泰安境内最大的进口商品和特色产品购物区，建成具有地方特色的旅游集散地和目的地，实现“到新泰，买世界”。目前，8万平方米的跨境电商产业园，已有40多个国家4000多种商品率先进驻，77家外贸龙头企业加盟，注册跨境电商企业326家，被确定为山东省首批跨境电商综合服务平台、中国青年电商创客基地。

不仅外国商品引进来，本地产品也要走出去。园区通过电子商务网络，与各国企业建立合作关系，将本地产品销往世界，真正实现了本地经济与世界经济的无缝对接。

## 农产品网上销往全国

12月2日，记者来到汶南镇新都社区农村电商服务站，店门外的黑板上清晰地记录着该服务站今年1-9月份为社区居民的服务次数。据社区书记王作红介绍，服务站可以为村民代售蔬菜，仅今年9月份，就为居民代售农产品157单，代售金额约15万元。“通过网上代售，村民不再为农产品的销路发愁。”王作红说，“现在我们的农产品也能销往全国了。”

这是新易泰物流有限公司在省内首创的“买卖提”农村电商服务模式。目前，已在新泰市各村居设立800多个农村电商服务站，帮助农民从网上代买商品，代卖自产特色产品；同时，还与本地220余家农民专业合作社、农业示范园合作，带动天宝樱桃、双山核桃、龙廷杏梅等特色基地10余万亩，实现鲜果销售500万斤，收入近亿元。

为了保证农村供货渠道的畅通，该公司还专门开辟了20条农村供货线路，每条线路配备一辆“货运公交”，每天定时定点收(送)货，打通了服务群众的“最后一公里”。“‘买卖提’实现了工业产品下乡，‘杞

农云商”则解决了“农产品进城”的问题。”新易泰物流有限公司运营副总经理林铁告诉记者。

## 保姆式服务助好项目发展

近年来，“新易泰”独立创建运营了杞农云商网购平台，该平台已成为京东商城、顺丰优选、沱沱公社、本来生活网、一号店等知名电商平台的重要运营商。“我们可以将本地产品放在平台上进行营销，今年已通过平台对外销售产品2300万元。”林铁说。

目前，新易泰物流有限公司正积极打造新易泰杞农电子商务物流园项目。这个总投资约11.4亿元，总建筑面积21万平方米的大型电商物流园区，建成后将为电子商务区、综合贸易区、仓储配送区三大功能板块，将为汶南经济发展再“添柴助力”。

“无论是新易泰还是跨境电商，归根到底是一个电商物流产业园的问题，但我们不止有电商。”汶南镇党委书记周鹏飞说。

近年来，汶南镇发挥政府优势，通过建立沟通交流机制，工作报告制度，重点项目包保制度和考核奖惩制度，积极为企业生产经营排忧解难，主动为项目建设搞好“保姆式”服务，保证了企业的正常发展和项目的正常落地、顺利推进，汶南镇也因此连年被评为优化

发展环境先进乡镇。

过去5年，汶南镇策划实施招商引资项目185个，引进千万元以上项目60个，其中亿元以上项目35个。中联水泥、德泰车桥、宏祥汽车零部件、荣峰国际、益客食品产业园、新易泰电子商务物流园、跨境电商产业园等一批支撑作用大、带动能力强、成长性好的大项目、好项目建成投产。

今年，汶南镇已完成招商引资22.3亿元，新建续建项目72个，引进项目16个。益客1亿只肉鸡、1亿只肉鸭、3万吨熟食、跨境电商产业园、中联水泥余热发电、美冠臣新型建材项目加快推进，新巨丰无菌包材、益客羽绒、食品包装、食品机械等项目即将开工建设，真正形成了一批项目在谈、一批项目开工、一批项目建成的良性循环格局。

“目前，我们已初步形成益客食品产业园、电商物流产业园、中联泰丰水泥产业园、汽车配件产业园和新型材料产业园等五大产业园区格局。”周鹏飞说，通过不断引进大项目，发展园区经济，汶南经济实现逆势飞扬。

今年，汶南镇预计完成国内生产总值112亿元，是2010年的2.07倍；预计完成固定资产投资62.1亿元，是2010年27.69亿元的2.24倍；预计实现地方财政收入15087万元，是2010年7184万元的2.1倍；预计农民人均纯收入17000元，是2010年9386元的1.73倍。

## 新泰建成数字档案馆

□ 记者 刘培俊  
通讯员 肖根法 赵红 报道

本报泰安讯 从新泰市档案局获悉，目前该市正在加快档案信息化进程，预计明年案卷级目录录入全部完成，力争“十三五”完成全文数字化，届时将较好地发挥档案服务发展、服务社会、服务群众的桥梁纽带作用。目前，档案信息化一期、二期工作已经完成，三期工作正在进行中。

新泰市档案局局长马学军介绍说，在整个数字化加工整理过程中，市档案局严格遵循《档案数字化外包安全管理规范》和《纸质档案数字化技术规范》，对加工现场进行视频监控，对实体档案和档案数字化信息一一检查核对，确保了档案信息安全保密和数字化质量。

此外，新泰市档案局档案管理局域网平台已于2011年建成，建立起职务任免、奖惩、招工、转正定级、婚姻登记等专题目录数据库，已录入各类档案信息186万余，全文扫描400万页，基本实现了全部馆藏档案文件级目录检索微机化、重要全宗全文在线检索阅读，提高了馆藏档案的查准率、查全率与查找速度，为群众提供优质、便捷的查档服务。

## 乡村连片治理 打造美丽新农村

□ 记者 姜斌  
通讯员 展红梅 报道

本报泰安讯 今年以来，岱岳区马庄镇以“乡村连片治理项目”为契机，解放思想，科学规划，大力推进吴新、北苏、双庙、坊子等7个村的美丽乡村建设，治理成果惠及2470户8934人，新农村面貌焕然一新，成效显著。

据了解，该项目总投资939余万元，涉及村内道路、排水沟修建、文体活动场所建设、村内“三清”、“五化”等多个方面。为确保把该项目建成放心工程、德政工程、民心工程，该镇强化措施，加强领导，强力推进。该镇聘请山东诚金市政园林工程有限公司，因材施教，按照“村容整洁环境美、村民富生态美、村风文明人文美、村稳民安和谐美”的目标和“一村一品，一村一特色”的思路对各个项目村进行了科学规划和个性化设计。目前，该镇“乡村连片治理”项目主体工程已基本完成，7个村共计硬化道路20708平方米，村内胡同铺设石粉、石硝10060平方米，修建排水沟5352米，垒砌路沿石3672米，铺设路口水泥管道200米，建设休闲文化广场3处，整修湾塘3处，栽植樱花等绿化苗木14471棵，投放垃圾桶256个，路灯、PVC护栏安装、村内墙面粉刷、“文化墙”绘制等工程正在加紧进行。

## “讲文明 树新风”公益广告

